
VENTOS GIMNAZIJOS VIDAUS KOKYBĖS ĮSIVERTINIMO REZULTATAI 

2020-2021 m. m., 2021-2022 m. m., 2022-2023 m. m. 

Mokslo metai Tirtos sritys Stipriausios sritys Tobulintinos sritys 

2020-2021 3.2. Mokymasis be 

sienų 

 

Rodiklis 3.2.2. 

Mokymasis 

virtualioje 

aplinkoje 

 

Dalyvavo 36% 

mokinių; 67% 

mokytojų ir  43% 

tėvų. 

 

93% tėvų ir 89% mokytojų 

rinktųsi tik mokymą mokykloje. 

Mokantis virtualioje aplinkoje  

84% mokytojų ir 88% mokinių 

lengviau rado reikiamą 

informaciją.  

Daugiau nei pusė apklaustų 

mokinių teigė, kad mokantis 

nuotoliniu būdu pagerėjo 

mokymosi rezultatai, 66% teigė, 

jog pagerėjo jų santykiai su 

tėvais. 

50% mokinių, 63% mokytojų 

teigė, kad kontroliniai darbai 

atliekami namuose nekelia 

įtampos. 

Mokiniai, tėvai, mokytojai 

nurodo šiuos virtualaus 

mokymosi privalumus: 

reguliarus, šviežias maistas 

namuose; daugiau laisvo laiko; 

nereikia rūpintis dėl aprangos; 

ilgesnė miego trukmė; nereikia 

niekur skubėti; mažiau išlaidų; 

mažiau streso, nerimo; rami 

atmosfera mokantis; pagerėjo 

savarankiškumo įgūdžiai.  

 

Nuotolinio mokymosi metu 

mokiniams trūko bendravimo su 

mokytojais (53%);  84% 

mokytojams trūko bendravimo su 

kolegomis. 

 

63%  pusė mokytojų, 58%  

mokinių ir 59 % tėvų patyrė 

nerimą, emocinė būsena mokantis 

nuotoliniu būdu nepagerėjo. 

Mokiniai patyrė nerimą dėl didelio 

krūvio, baimės laiku neatsiskaityti 

užduočių, pasiruošti egzaminams, 

interneto trukdžių. Mokytojai 

nerimavo dėl baimės susirgti, 

nebuvo tikri, ar mokiniai 

sąžiningai patys atlieka užduotis, 

didelio krūvio. Tėvai nurodė, jog 

vaikams trūko mokytojų dėmesio, 

vaikai tapo jautresni nesėkmėms, 

nerimavo  dėl interneto trukdžių, 

nežinomybės, ar grįš į mokyklą. 

Mokiniai, tėvai, mokytojai nurodo 

šiuos virtualaus mokymosi 

trūkumus: vaiko nuovargis sėdint 

prie kompiuterio, irzlumas, 

jautrumas; sveikatos sutrikimai-

nugaros, akių skausmai, svorio 

padidėjimas; trūko mokiniams 

renginių; mokytojus trikdė tėvų, 

kt. šeimos narių dalyvavimas 

vaiko pamokose; padidėjęs 

mokymosi krūvis – mokytojams 

teko ilgiau ruoštis pamokoms, 

mokiniai nerimavo dėl laiko, per 

kurį turi pateikti padarytas 

užduotis; strigdavo internetas.  

Mokymasis virtualioje aplinkoje atitinka trečią lygį. Virtualios ugdymosi aplinkos karantino metu į mokymąsi 

įsitraukė 100 proc. gimnazijos mokinių, mokytojų. Analizuojant tyrimo rezultatus  rasta, kad 63%  pusė 

mokytojų, 58%  mokinių ir 59 % tėvų patyrė nerimą, emocinė būsena mokantis nuotoliniu būdu nepagerėjo. 

Kitais metais VKĮG analizuosime 1.1.1. rodiklį ,,Asmenybės tapsmas“. 

2022 vasario 

mėn. 

Apklausa 

mokiniams apie 

žalingus įpročius.  

 

79,3% mokinių teigia, jog 

elektroninių cigarečių nerūko. 

98% kasdien nerūko. 

86% teigia visiškai nevartojantys 

alkoholio ir 97,3% psichotropinių 

medžiagų. 

12% vartoja alkoholį, iš jų 0,7% 

kasdien. 

1,3% kasdien vartoja 

psichotropines medžiagas. 

Tyrimas atliktas siekiant nustatyti psichotropinių medžiagų vartojimo dažnumą tarp mokinių.  

2022 m. kovo 

mėn. 

Grįžtamasis 

įsivertinimas. 

Dauguma (apie 90%) mokinių 

galvoja apie būsimą profesiją. 

Pusė respondentų nesidomi, kokių 

profesijų trūksta mūsų šalyje. 



1 sritis. Rezultatai. 

1.1 Asmenybės 

branda 

1.1.1 Asmenybės 

tapsmas (savivoka 

ir aspiracijos, 

socialumas) 

Mokiniai nebijo iššūkių ir pasitiki 

savimi. 

Apklaustųjų nuomone per 

pastaruosius dvejus metus 

gimnazijoje karjeros planavimui 

buvo skirta pakankamai renginių. 

Per didelis procentas mokinių 

(43,2%) nežino,  kokius brandos 

egzaminus rinksis, yra pasimetę 

rinkdamiesi profesiją. 

 

Tikslas – atlikti grįžtamąjį įsivertinimą pagal Asmenybės tapsmas (1.1.1) rodiklį. Uždaviniai- išanalizuoti 

mokinių ateities planus, palyginti mokinių ir mokytojų tyrimo rezultatus. Metodai- kiekybinis tyrimas, 

dokumentų analizė. Tyrime dalyvavo 157 respondentai: 132 mokiniai, 25 mokytojai.  

Šio rodiklio požymis: mokiniai supranta išsilavinimo ir mokymosi vertę, turi tolesnio mokymosi planų ir siekių. 

Jie žino ir moka projektuoti asmeninio gyvenimo scenarijus, keltis tikslus, juos koreguoti. Moka susirasti 

informaciją apie darbo rinkos pokyčius. Jie geba tikslingai ir pagrįstai pasirinkti ugdymosi sritis ir dalykus 

vyresnėse klasėse. 

Pagal tyrimo išvadas šis rodiklis pasiekia 2 lygį ir reikalauja tobulinimo. 

2022 m. spalio 

mėn. 

Sritis: 

2.Ugdymas(is) ir 

mokinių patirtys. 

Tema: 2.2. 

Vadovavimas 

mokymuisi. 

Rodiklis: 2.2.1. 

Mokymosi 

lūkesčiai ir mokinių 

skatinimas 

 

Mokytojai tiki mokinio kaip 

asmenybės augimo ir mokymosi 

galiomis - 84%. 

Mokytojų palaikymas padeda 

formuotis aukštiems mokinių 

siekiams - 76%. 

Mokiniai geba išsakyti 

individualius mokymosi lūkesčius, 

kurie lemia jų pasitikėjimą - 84%. 

Mokiniams sudaromos sąlygos 

įgytas žinias pritaikyti praktiškai - 

88% 

Kadangi mokiniai dažniausiai 

skatinami žodiniu pagyrimu (60%) 

rekomenduojama: 

 Ieškoti naujų skatinimo formų. 

 Stiprinti pasitikėjimą ir 

palaikymą, kuris yra labai 

svarbus mokinių sėkmei 

patirti. 

 Ugdymo procese išnaudoti 

mokinių gebėjimą išsakyti 

individualius mokymosi 

lūkesčius. 

 

Tyrimui naudoti šaltiniai: e-dienyno nuorodos „Pagyrimai ir pastabos“, pamokų skaičiaus ir rezultatų suvestinė, 

mokyklos metinės veiklos programų stebėjimo protokolai, mokinių, mokytojų ir tėvų anketinės apklausos 

duomenys. Tyrime dalyvavo 270 respondentų: 132 5-12 klasių mokiniai, 25 mokytojai ir 113 tėvų. Tyrimas 

parodė, kad rodiklis 2.2.1 siekia 3 lygį : mokiniai tiki savo kaip asmenybės ūgtimi, mokytojai teikia reikiamą 

pagalbą, kuri leidžia jiems patirti sėkmę, gimnazijoje mokiniai turi galimybę bandyti ir klysti, rasti ir taisyti 

klaidas bei iš jų mokytis. Apie 60% mokinių žino, ko nori išmokti pamokoje. O tai yra tobulintina sritis. 71,4 % 

tėvų mano, kad vaikai pamokų metu įgytas žinias pritaiko praktiškai. Mokytojai (84%) ir tėvai (73%) teigia, kad 

mokiniai su mokytojais aptaria savo pažangą, tačiau taip sako tik 50% mokinių. Pastabų ir pagyrimų santykis 

vidutiniškai atsveria vienas kitą.  

 

2023 gegužės 

mėn. 

Mokytojų ir mokinių savijauta 

ir patyčių vertinimas 

gimnazijoje 2022/2023 m. m. 

Tyrimas pagal rodiklį 2.1.3 

Mokytojams nesvetimas 

savigarbos jausmas. Stebimas 

geras sutarimas su 

administracija, personalu, 

kolegomis, mokiniais. 

Gimnazijoje mokytojai jaučiasi 

saugiai. 

Mokiniai turi savigarbos jausmą, 

didžioji dalis sutaria su klasės 

vadovu, klasiokais. 

94% mokinių teigia turintys 

stiprų ryšį su šeimos nariais. 

78% mokinių teigia, kad 

gimnazijoje daug daroma, kad 

nebūtų patyčių. 

 

Vis dar yra 

mokytojų(13%), kurie 

mano, jog bendrystė mūsų 

gimnazijoje yra tik gražus 

žodis. 

48,4% pedagogų kartais 

jaučia neviltį dirbdami 

pedagoginį darbą. 

Ketvirtadalis mokytojų 

teigia, kad tėvai/globėjai 

reikalauja iš jų per daug ir 

labai kišasi į ugdymo 

procesą mokykloje. 

42% mokytojų pastebi 

patyčias tarp mokinių. 



Ketvirtadalis mokinių 

teigia jaučiantys spaudimą 

iš tėvų. 

Net 17,6% gimnazijoje 

nesijaučia saugūs, dar 

daugiau bijo palikti 

daiktus. 

Trečdalis mokinių patiria 

patyčias iš kitų mokinių, 

patys pasityčioja iš 

mokytojų, personalo. Yra 

patyrusių patyčias 

internete. 

Tikslas – nustatyti mokytojų ir mokinių savijautą ir patyčių vertinimą gimnazijoje. Dalyvavo 31 mokytojas ir 142 

mokiniai. Tiek mokytojai, tiek mokiniai teigia, kad gimnazijoje daug daroma patyčių prevencijai. Tačiau 

mokiniai patyčias patiria iš bendramokslių ir internete.  

2023 spalio 

mėn. 

Tyrimas. Mokinių poreikių 

pažinimas, gabumų ir talentų 

ugdymas. (2.1.3) 

Mokytojai gabius mokinius 

identifikuoja, pasiremdami 

mokinių testų, olimpiadų 

pasiekimų, trimestrų ar 

pusmečių įverčių rezultatais. 

Mokytojai didžiuojasi savo 

didelį potencialą turinčiais 

mokiniais. 

Mokinių nuomone mokytojai 

atsižvelgia į jų gabumus 

parinkdami užduotis. 

Didesnioji apklaustųjų dalis 

nurodė turintys gabumų 

matematikai, dailei, anglų kalbai 

sportui ir muzikai. 

Mokytojų nuomone 

gimnazijoje veikianti 

gabiųjų ugdymo programa 

galėtų būti lankstesnė.  

Mažiau nei pusė 

apklaustųjų lanko 

būrelius. 

Kiek daug turėtume žymių menininkų ir mokslininkų, jeigu visiems talentingiems vaikams būtų suteiktos 

galimybės ir užtikrintas lavinimas visapusiškai atsiskleisti jų talentui? Niekada to nesužinosime, tačiau tikrai 

neapsiriksime pasakę, kad jų būtų daug daugiau. (Hallahan ir Kauffman, 2003)  

 

 


